

3.25 —
8.50 —
етболу
НБА.
10.20
Пе-
Супер-
я се-
12.05
раль-
вигзар
14.20
яков.
евной
55 —
Часть
ины.
онат
и —
ве —
каж.
м к
онат
асце

икл
пр-
ам.
ет.
А.
ар-
в
ин-
ва-
и-
р-
и-
и-
и-
и-



КРАСНЫЙ МАЯК

ПЯТНИЦА,
12 ИЮНЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 62 (10292) * Выходит по вторникам и субботам. * ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

Заготовка кормов началась

В ближайшее время помимо таможенных постов рубежи с сопредельными государствами — бывшими союзными республиками — перекроют пограничные войска. Вряд ли выпадет возможность вывезти, скажем из Прибалтики, Беларуси, хлеб или картофель без определенных крупных пошлин. Поэтому в этом году, как никогда, придется рассчитывать только на самого себя, а это значит, на продуктивность полей и развортливость механизаторов. И это отлично понимают многие руководители колхозов и совхозов.

Первыми начали «зеленую жатву» земледельцы совхоза «Красный фронтвик». Первоначально они приступили к сению травы в отделении Матвеево, в некоторых бригадах центрального отделения. В основном трава шла на приготовление травяной муки, которая на сегодняшний день запасена уже более ста тонн.

Но вот уже несколько дней хозяйство ведет косьбу трав на сено в местечке Бахареве отделения Заверняйка. Несколько дней две самоходные тракторные косилки с успехом ведут «зеленую жатву», а жаркая сухая погода способствует быстрому высыханию валков.

Я спросил у директора совхоза А. Д. Амирханяна, не рано ли в хозяйстве началась «зеленая жатва», ведь многие специалисты считают, что нынешняя сухая жаркая погода не способствовала росту трав, большинство хозяйственников ожидают июньских дождей. Анатолий Данилович ответил на это, что травы больше не вырастут, необходимо брать урожай тот, какой имеется на полях и лугах. К тому же с задержкой сенокосения нарушается весь кормовой баланс любого хозяйства. Например, бахаревские поля после косьбы будут подкормлены минеральными удобрениями и отданы под пастбища.

Из беседы узнал, что сенокосение практически идет во всех отделениях совхоза. И как считают здесь специалисты, первый укос вряд ли даст желаемые результаты. Необходимо надеяться на второй укос с отав. Поэтому медлить с косовицей нельзя, иначе может получиться следующее: и дожди не помогут, и кормов не запасут.

П. НИКОЛАЕВ.

◆ Реформа и мы

ЗАБАСТОВКА: ПОЖИВЕМ—УВИДИМ

Как уже сообщалось в нашей газете, на районном совете Крестьянского союза рассматривался вопрос о создании предзабастовочного комитета по организации забастовки в районе. Этот вопрос решался и на Крестьянском союзе области. Последний этап предзабастовочной организационной кампании — это совещание всех руководителей колхозов и совхозов в области, где уже более конкретно решались вопросы предзабастовочного движения.

По этому поводу мы попросили ответить на несколько вопросов одного из старейших руководителей хозяйств нашего района — председателя колхоза «Красный Октябрь» Алексея Степановича Иванова.

— Алексей Степанович, как вы себе представляете забастовку работников сельского хозяйства?

— На крестьянском совещании в городе Пскове, на котором присутствовало большинство руководителей хозяйств области, шел разговор о предзабастовочном движении, а не о забастовке. Если говорить конкретно, все хозяйственники против забастовки. Как может подняться рука вылить в навоз молоко или уничтожить другие сельскохозяйственные продукты. Вряд ли кто на это согла-

сится, хотя, как сообщают по центральному радио и телевидению, уже некоторые крупные хозяйства приступили к этому.

В области создан координационный совет, которому и поручено разработать мероприятия, направленные на защиту деревни. На совещании предлагалось, если не будут выполнены требования, то, скажем, блокировать железные дороги, заранее об этом предупредив руководителей железнодорожного транспорта. На более крупных магистралях выставить

пикеты. В общем, мероприятия предложено разработать нашим координаторам.

— И все же, если не будут выполнены требования агропромышленного комплекса?

— На совещании работников села выступил новый глава администрации области Туманов. Он, скажу прямо, произвел хорошее впечатление. Туманов не стал, как в свое время Добряков, запугивать нас, страшать какими-то санкциями. Он выступал конкретно, по делу, он произвел впечатление человека, понимающего нужды сельскохозяйственного производства. Глава области сказал, что областная администрация не сидит сложа руки и подготовила часть документов, которые будут направлены правительству, президенту. Администрация области предлагает правительству погасить все долги села, на его развитие выделить кредиты. Поднимаются вопросы о новых ценах.

— Каковы основные требо-

вания работников села?

— Подъем цен на закупку сельскохозяйственных продуктов. Скажем, килограмм молока должен обходиться государству в 26 рублей, килограмм мяса — в 70—80 рублей. Должны быть подняты цены на шерсть, яйца, другие виды сельхозпродукции.

Снять налог на добавочную стоимость, снизить цену на электроэнергию до 8 копеек, предусмотреть кредитование дошкольных учреждений и других объектов соцкультбыта. Всего требований 20, и они должны создать приоритет развития села.

— Как вы считаете, дойдет ли дело до забастовки?

— Хочется верить, что дело до забастовки не дойдет, так как на сегодняшний день у работников села много единомышленников, а главное — в числе их руководство области. Это и вселяет оптимизм.

Беседовал
А. КУЗЬМИН.

ГАЗ—ТОЖЕ ЭНЕРГОНОСИТЕЛЬ

Газовых месторождений на территории Опочецкого района, как известно, нет. Газ Опочецкий трест «Межрайгаз» получает с газонаполнительной станции, куда он поступает из других регионов страны. Из-за экономической разрухи, разрыва хозяйственных связей нарушились и поставки газа.

В МАЕ «Межрайгаз» недополучил более полутора десятков тонн газа. Так что заявки населения не удовлетворялись не по вине треста.

Машины треста развозят газ абонентам даже по субботам. Это делается для удобства населения.

С 18 мая цены на газ отпущены. Поэтому с 19 мая баллон газа для предприятий стал стоить 125 рублей 50 копеек, плюс 28 процентный налог на эту сумму. Газ для населения подорожал с 1 июня. Но посыпались жалобы, и глава администрации изыскал дотации — теперь баллон газа для населения стоит 52 рубля 50 копеек, или 2 рубля 50 копеек за один килограмм.

Разговоры об отпуске цен на энергоносители велись давно, и многие в городе, да и на селе сделали соответствующие выводы — перед повышением цен заявки на газ стали поступать в огромном количестве. За неделю в очереди на газ стояло 1800 человек (при на-

личии 4270 газобаллонных установок).

Инвалидам войны газ ставится вне очереди. Заявок от них поступило очень много. И получалось, что в отдельные дни газ возился только инвалидам.

Такими же льготами сейчас пользуются и многодетные матери. Поэтому рабочему человеку, не имеющему льгот, газ приходится ждать очень долго. И это вынуждает людей подкупать водителей машин, развозящих баллоны, — они готовы получить газ любой ценой. Ну, а кто же в наше время устоит перед деньгами?

Водителей за невыполнение задания наказывают, но помогает это мало...

Сейчас «Межрайгаз» ведет огромную работу по переоценке талонов. Талоны реализует почта, и как только цена изменяется, все талоны немедленно переоцениваются. За этот год, со 2 января, талоны переоценивались уже три раза. Но некоторые граждане еще

в прошлом году накопили по 10 талонов и теперь желают и газ получить по ценам, которых давно уже не существует. И эти талоны, что давно уже на руках у людей, должны переоцениваться в тресте.

Так что работникам треста «Межрайгаз» скучать не приходится: один приходит доплачивать, второй — получать деньги. Помещение треста маленькое, работать нет никакой возможности.

Очень трудно доказывать людям, что цены на газ устанавливает не трест. За тонну газа, получаемую с газонаполнительной станции, трест платит 4260 рублей, а от населения за ту же тонну получает 2500 рублей. Трест несет огромные убытки. Дотации поступают несвоевременно. Не получено еще даже 71415 рублей за апрель. У треста на счете в банке денег нет, а работникам зарплату платить нужно вовремя.

В заключение хочется обратиться к населению: граждане, не приобретайте талонов на газ заранее. Предполагается, что до конца этого года газ подорожает еще раз.

Е. ЛАРИОНОВА.
Трест «Межрайгаз».

Трагедия в Глушневе

В воскресенье, 7 июня, в деревне Глушнево Краснооктябрьского сельсовета сгорел дотла жилой дом. В огне погибло трое маленьких детей. Возраст — год, два, три...

Как рассказал редакции выезжавший на место пожара инспектор Госпожнадзора Николай Федорович Васильев, дети были оставлены на попечение своего старшего брата. Отец был на работе, мать уехала в Опочку. Старший мальчик затопил печку, чтобы согреть воды. Выпал уголь, загорелась занавеска. Мальчик и игравшая в доме соседская девочка испугались и убежали. Затем, видимо, старший вернулся, потому что когда пожар был замечен и к дому сбежались односельчане, этот старший мальчик был обнаружен лежащим без сознания в первой комнате горевшего дома.

Во вторую комнату, где под кроватью спрятались от огня двухлетний и трехлетний малыши, добровольным спасателям проникнуть не удалось... Годовалый ребенок лежал в кроватке.

Эту семью уже навещала подобная беда.

В продолжение
разговора

РЕАЛИИ И ВЫМЫСЛЫ

Вы опубликовали материал «Кому в Опочке жить хорошо?». Материал, конечно, интересный, но нельзя ли поконкретнее? Среди народа бытует мнение, что больше всех получают заработную плату глава администрации и его работники. Немало денег зарабатывают и руководители различного типа предприятий.

Это не единственный звонок в редакцию, и не единственная просьба наших читателей, которые довольно часто навещают нас. И хотя считать деньги в чужом кармане дело неблагодарное, тем не менее, мы решились на этот каверзный шаг.

Сколько же денег получают наши руководители? В бухгалтерии районного узла связи нам сообщили, что с мая начальник РУС Белов в среднем зарабатывает за месяц 6000 рублей, зарплаток начальника филиала «Север» Колесника за последний месяц составил 8,5 тыс. рублей, у руководителя малого предприятия «Опока», бывшего лесопункта Себежского леспромхоза, Лосева зарплаток в марте составил 3500 рублей, в мае — 2300 рублей. Повышенная на 50 процентов майская зарплата главы районной администрации Серко составила 3300 рублей, председателя районного Совета И. П. Павлова — тоже 3300 рублей.

Ходят преувеличенные слухи о зарплате работников милиции. По уточненным данным, средний заработок участкового милиционера доходит до 3 тысяч рублей. Столько он получает с учетом выслуги и звания.

В заключение этого разговора следует отметить, что заработная плата у руководителей очень разная, она зависит от многих факторов. И от разрозности самого руководителя, от положения завода или фабрики в экономической структуре, от способности заказчика платить свои задолженности. А задолженности огромные.

Вот что по этому поводу нам сказал директор Опочечского ремзавода В. С. Павлов. Сейчас у него авансированная заработная плата, и ежемесячно она составляет полторы тысячи рублей, так как попросту должники не перечисляют деньги. А что мы наметили по выплате, говорит руководитель предприятия, это все остается на бумаге.

Интересует наших читателей и такой вопрос: каковы пенсии и другие денежные пособия? На этот вопрос мы попросили ответить заведующую районным отделом социального обеспечения В. М. Лыгину.

В частности она сказала, что пенсия инвалида войны первой группы, который имеет стаж работы, составляет 4300 рублей, инвалида войны второй группы со стажем работы — 3700 рублей. Минимальная пенсия 900 рублей. Если на пенсию уходит вполне здоровый человек, его пенсия зависит от многих факторов — от стажа, заработной платы, года ухода на пенсию.

Всем пенсионерам на их порохи выделяется 2700 рублей инвалидам войны — от 5400 рублей до 6600 рублей.

Из этого материала можно судить, кому в Опочке жить хорошо.

Материал подготовил
А. КУЗЬМИН.



В следующем году Владимир Анатольевич Васильев отметит двадцатилетие своей трудовой деятельности в Опочечском от-

делении Псковского завода АТС. По праву считается он в коллективе одним из лучших слесарей-сборщиков.

ТРОИЦА

ТРОИЦА, или как ее называют иначе Пятидесятница, не имеет определенной даты в церковном календаре. Празднуется она на 50-й день после Пасхи и выпадает из года в год на разные дни в зависимости от того, когда отмечается Пасха.

Событие, которое лежит в основе празднования Троицы, изложено в Новозаветной книге «Деяния апостолов». В ней повествуется о том, как на пятидесятый день после воскресения Христа в день иудейского праздника Пятидесятницы собравшиеся в Иерусалиме апостолы стали свидетелями очередного чуда. «...Внезапно сделался шум с неба как бы от несущегося сильного ветра и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещать».

(Книга «Деяния апостолов»). В самом названии праздника подчеркивается, что в тот день в Иерусалиме были явлены все лица святой Троицы: «Величие Отца, жертва Сына и животворящая сила Духа». Именно поэтому он и именуется праздником Троицы.

Разобраться во всем этом непосвященному человеку не так-то просто, и поэтому прежде всего следует обратиться к догмату о Троице, лежащему в основе церковного символа веры, считающемся краеугольным догматом христианства. В

«Полном православном богословском энциклопедическом словаре» говорится, что он «есть догмат коренной или основной», что «без него христианство держаться не может». Согласно этому догмату, Бог един, но существует в трех лицах: Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа Святого, составляющих в единстве святую Троицу.

В день празднования Троицы православная церковь отводит особое место Святому Духу. Следующий за Троицей день так и называется — Духов день. Но и сама Троица, в сущности, является праздником в честь Духа Святого, ведь отмечается сошествие Святого Духа на апостолов.

В церковных поучениях, проповедях, звучащих в храмах в день Троицы, говорится, что в спасении верующих огромная роль принадлежит Святому Духу, который «освящает дорогу жизни, просвещает омраченные сердца, научает уразумевать тайны высшего мира и божественные намерения всеблаготворительного промысла Божия».

В субботний день в канун Троицы верующим надлежит совершать поминования усопших. В православных храмах совершаются заупокойные службы.

В «Учении о богослужении православной церкви» говорится, что обычай в Троицын день украшать дома и храмы зеленой символизирует «всеоживляющую силу пресвятого и животворящего Духа».

● Люди в белых халатах

Здесь очень трудно

ПЕРВЫЙ этаж второго корпуса дома-интерната для инвалидов и престарелых. Тут поселены самые тяжелые больные, самые беспомощные старики и инвалиды. Не случайно ведь медицинский пост работает круглосуточно.

Для наших медиков здесь своего рода передний край бесконечной битвы за здоровье людей, за то, чтобы спасти и продлить жизнь человека, максимально ее облегчить, по возможности избавить пациентов от лишних физических страданий, поддержать их морально. Сменяя друг друга, больных обслуживают четыре медсестры — В. П. Прохорова, С. М. Воробьева, А. Е. Федковская, М. Н. Прокофьева.

Они очень разные, эти симпатичные женщины в белосне-

жных халатах, и по стилю работы, и по складу характера. Мягкая, добродушная, улыбающаяся Валентина Павловна заметно отличается от требовательной к санитаркам, менее суровой к обслуживаемым, но все же достаточно строгой Светланы Михайловны. Серьезная, деловая, рассудительная Маргарита Николаевна совсем не похожа на подвижную, всюду успевающую, схватывающую все на лету и не лишнюю чувства юмора Антонину Ефимовну. Различия в характере однако не мешают каждой из них без остатка отдавать больным все свои физические и душевные силы.

О дежурствах в медпункте они поведали правдивыми, но неброскими будничными словами, и получилось: работа

Построим в Опочке пожарную каланчу?

...Во времена оны, когда не было радио и телефонов, телевизоров и лазеров, спутников связи и компьютеров, стояла в каждом уважающем себя населенном пункте пожарная каланча. А на ней дежурил наблюдатель. И заведя подозрительный дым (или отблески пламени, если это было ночью), вывешивал на каланче сигнал для пожарной команды. Распахивались ворота, и по булыжной мостовой к месту несчастья сытые (или не очень — судя по честности брандмейстера) пожарные лошади влекли нехитрую в те времена машину для тушения пожаров и команду мужественных пожарных. Стучали копыта, громыхали по булыжникам мостовой колеса повозки, ярко блестели начищенные медные каски...

Сейчас такой картины уже не увидишь. И в Опочке тоже. К сожалению. Будь в Опочке пожарная каланча и пара кляч былых времен, ей-богу, не горел бы до головешек дом, расположенный чуть ли не рядом с пожарной частью — сразу же за автобусной станцией.

...На пожарнице горько пахнет большой бедой. Пожухла листва стоящего рядом со сгоревшим домом высокого старого тополя. Ее лизали языки пламени. Дом старый, говорят, уже был нежилой. Но все равно жалко — даже такой дом стоит сейчас в городе немалых денег.

Дым этого пожара видело много опочан. Некоторые даже пытались дозвониться до пожарной части. Одна гражданка дважды набирала номер — и все было занято. Говорят, весть об этом пожаре (естественно, когда пламя уже похлынуло вовсю) принес в пожарную часть один проезжий, добежавший до мастеров тушения огня пешим ходом...

Так давайте, уважаемые сограждане, построим в Опочке пожарную каланчу! И купим наблюдателю подзорную трубу или бинокль, чтоб шагать в ногу со временем. Раз уж на более современные виды связи и пожарной сигнализации надежда плоха...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

● В зеркале статистики

ВЫМИРАЕМ И РАЗВОДИМСЯ

ПРОШЕДШИИ 1991 год еще более усугубил складывающееся на протяжении ряда лет неблагоприятное положение: за год естественная убыль населения составила 442 человека (это больше всех других районов области). Коэффициент рождаемости один из самых низких — 8,5 на 1000 человек населения, а коэффициент смертности (24,0) самый высокий. При этом сокращение рождаемости и рост числа смертей происходит как на селе, так и в городе.

В сельской местности в 1991 году родилось 98, а умерло 335 человек, в городе Опочке родилось 144, умерло 349 человек.

Из года в год число рождений уменьшается: в 1986 году родилось 383, в 1990 — 274, в 1991 — 242 человека. Число умерших, наоборот, возрастает: в 1986 году умерло 616, в 1990 — 649, в 1991 — 684 человека.

По сравнению с 1990 годом коэффициент младенческой смертности возрос с 7,3 (на 1000 родившихся) до 19,7. Это выше среднеобластного коэффициента, который составляет 14,8.

23 процента от общего числа родившихся в 1991 году детей

рождены женщинами, не состоящими в браке. При этом в сельской местности таких рождений больше, чем в городе.

За 1991 год в районе зарегистрировано 249 браков, по сравнению с 1990 годом это на 27 процентов больше. Однако возросло и число разводов. Их в 1991 году зарегистрировано 98 (на 44 процента больше предыдущего года). 35 процентов от общего их числа составляют разводы без детей, 53 процента — с одним ребенком, 12 процентов — с двумя и более.

Миграционные процессы в прошедшем году имели положительный знак. Прирост населения за счет прибывших в район составил 209 человек в городе и 45 — на селе. Однако общий прирост трудоспособного населения невелик — только 40 человек. Основную долю миграционного прироста (47 процентов) составили лица пенсионного возраста, 37 процентов — дети до 15 лет.

Общая численность наличного населения на 1 января 1992 года — 28,3 тысячи человек (98,6 процента к прошлому году), в том числе в городе Опочке — 16,1 тысячи (99,4 процента).

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

рыгнуть из окна, убежать... За ними нужен глаз да глаз. Многие нуждаются в психологической поддержке в меньшей степени, чем в медицинской помощи. У одних не осталось близких родственников, о других забывают взрослые дети, третьи долго не получают вестей из дома, к ним не приезжают, не пишут. Множество личных драм. И со всеми этими горестями и печалью обращаются к нам, медикам. Очень хочется как-то помочь одиноким несчастным людям, вывести их из депрессии, пробудить интерес к жизни. Когда это хоть частично удастся, легче на душе...

Светлана Михайловна:

— Загружены до предела. Вечером — выполнение назначений врачей, раздача медикаментов, инъекции, обработка слабых больных. Постоянные встречи с пациентами по вызову и без вызова. Ночью вместе с санитарочкой проводим обход. Кто-то заблудился, не может найти комнату, кто-то

СО СЛУ

За пе... медвытр... девять... пени ал... Среди... лович... по ули... Он зад... лю 328... расчит... обществ... трезвом... протяжк... Павлов... пятнадц... За ме... админис... ности п... век. Тр... админис... срок от... суток... ны. Раз... тридцат... лей. За ме... ван на... гей Ва...

В пер... ня от д... городна... неспра... ленный... мотоци... гос. №... выпуска... С кр... хшено... ра на... лей. В но... ден газ... у дома... нальной... С... квнч-41... Граж... щая в... шинско... од с 31... дома у... на сум... сяч руб... Из д... Лаврих... совета,... лю С... шено:... двадца... вой пл... столари... дукты... му ок... лей. Со с... похище... 3 ию... сгорел... жащий... вил до... 6 ию... ны К... Торгов... третьег... чка —... управл... вернул... ские п... — тра...

рождены женщинами, не состоящими в браке. При этом в сельской местности таких рождений больше, чем в городе.

За 1991 год в районе зарегистрировано 249 браков, по сравнению с 1990 годом это на 27 процентов больше. Однако возросло и число разводов. Их в 1991 году зарегистрировано 98 (на 44 процента больше предыдущего года). 35 процентов от общего их числа составляют разводы без детей, 53 процента — с одним ребенком, 12 процентов — с двумя и более.

Миграционные процессы в прошедшем году имели положительный знак. Прирост населения за счет прибывших в район составил 209 человек в городе и 45 — на селе. Однако общий прирост трудоспособного населения невелик — только 40 человек. Основную долю миграционного прироста (47 процентов) составили лица пенсионного возраста, 37 процентов — дети до 15 лет.

Общая численность наличного населения на 1 января 1992 года — 28,3 тысячи человек (98,6 процента к прошлому году), в том числе в городе Опочке — 16,1 тысячи (99,4 процента).

рыгнуть из окна, убежать... За ними нужен глаз да глаз. Многие нуждаются в психологической поддержке в меньшей степени, чем в медицинской помощи. У одних не осталось близких родственников, о других забывают взрослые дети, третьи долго не получают вестей из дома, к ним не приезжают, не пишут. Множество личных драм. И со всеми этими горестями и печалью обращаются к нам, медикам. Очень хочется как-то помочь одиноким несчастным людям, вывести их из депрессии, пробудить интерес к жизни. Когда это хоть частично удастся, легче на душе...

Сообщает служба 02

За период с 3 по 9 июня в медвытрезвитель помещено девять человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них — Виктор Михайлович Павлов, проживающий по улице Загородная, дом 12. Он задолжал медвытрезвителю 328 рублей и пока еще не рассчитался. За появление в общественных местах в нетрезвом виде в третий раз на протяжении года гражданин Павлов В. М. арестован на пятнадцать суток.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено десять человек. Трое из них подвергнуты административному аресту на срок от десяти до пятнадцати суток, остальные оштрафованы. Размер штрафов — от тридцати до пятидесяти рублей.

За мелкое хищение оштрафован на шестьсот рублей Сергей Валентинович Михайлов.

В период с 24 мая по 2 июня от дома № 7 по улице Загородная украден мотоцикл в неисправном состоянии, оставленный без присмотра. Марка мотоцикла — «Восход-3М», гос. № 07—47 ПСГ, 1989 года выпуска.

С крыши склада СМПС похищено сорок два листа шифера на сумму шестьсот рублей.

В ночь с 4 на 5 июня украден газовый баллон из ящика у дома № 45 по улице Коммунальной.

С автомашины «Москвич-412» снято колесо.

Гражданка Д., проживающая в Опочке по улице Клемишинской, заявила, что в период с 31 мая по 3 июня у нее из дома украдены золотые вещи на сумму пятьдесят пять тысяч рублей.

Из дачного дома в деревне Лаврихино Норкинского сельсовета, принадлежащего жителю Санкт-Петербурга, похищено: электропила «Парма», двадцать метров полиэтиленовой пленки, постельное белье, столярный инструмент, продукты питания — всего на сумму около десяти тысяч рублей.

Со склада торфопредприятия похищен аккумулятор 60 СТЭ. 3 июня в деревне Водобег сгорел жилой дом, принадлежащий совхозу. Ущерб составил десять тысяч рублей.

6 июня водитель автомашины КамАЗ, принадлежащей Торговому дому «Русь», на третьем километре шоссе Опочка — Себеж не справился с управлением. Машина перевернулась, получила технические повреждения, а водитель — травму.

упал с кровати, кто-то потерял сознание, где-то забыли выключить свет и т.п. И, пожалуй, самые напряженные — утренние часы. Опять раздача лекарств, процедуры. Кроме того, надо помочь санитаркам, им тоже тяжело в это время. Перестилание, умывание, кормление. А кормить едва ли не половину наших больных надо с ложки, как малых детей. Мы хорошо знаем своих пациентов. Они достойно прожили свою жизнь. На нашем этаже одиннадцать участников войны. А как много здесь в прошлом замечательных тружеников, отдававших все свои силы обществу, воспитанию детей. Они заслужили заботливый уход, спокойную старость. Мы в долгу перед ними. И осознание этого долга придает дополнительные силы, помогает легче переносить трудности, связанные с обслуживанием тяжелых больных...

Антонина Ефимовна:

— Начинается очередное дежурство, и с первых минут

Фельетоны пишем сами

С МЕЧТОЙ О ТРОЙСТВЕННОМ СОЮЗЕ

СКОЛЬКО русский мужик мечтал о свободе! Века. Сбросили монголо-татарское иго, пережили времена Иванов Темного и Грозного. Пронесли сталинские «черные вороны» и брежневские психушки. Ниспровергли крепостное время КПСС. Наконец то демократия. Свобода...

Хочешь ешь, хочешь пей, если есть что и где. Ляжешь на траву и вытянешься под голым солнышком — свобода... Хочешь сей, хочешь паши, хочешь сажай картофель, хочешь репку с корешками и верхками... И хоть бы что. Даже медведь не придет и не отберет...

Такие примерно мысли последнее время стали одолевать председателя колхоза «Урожай» Василия Ильича Иванова. Что ни говорит, а свобода опьяняет. Ну, а если под бременем житейских забот не опьяняет, то это чувство можно вызвать в себе определенными дозами спиртного. А его в наш свободный век можно приобрести за каждым углом деревенского и городского дома,

не говоря уже о сельских магазинах. И чего туда только не завезли! Глаза разбегаются.

Хлебнет Ильич чарку, другую, ляжет на траву и мечтает. Раньше ведь за такие проделки потащили бы куда следует. Пропесочили бы, выговор ввели, а то бы и оргвопрос ребром поставили. А тут лежи себе и ничего тебе. Во... времена настали.

Так и промечтает Василий иногда дня три-четыре, аж про колхоз забудет. И что наряд специалистам и другим рабочим давать надо. А дело идет своим чередом. И ничего там... Пусть надон падают, пусть с севом немного повременили, пусть в колхозе дисциплина не ахти какая. Мечтай себе, отпывайся. И, как сказал один весельный мужичок: пей тут, на том свете не дадут.

А уж если очень приспичит встретиться со своими колхозниками, Ильич может себе позволить и в таком веселом виде встретиться. Пусть речь не очень связная, ничего, в лицо узнают, свой, чай, родной пред-

седатель.

Встретился по этому поводу с Ильичем и глава районной администрации. Радостно жить, говорит глава, это хорошо, но и руководить, между прочим, надо. Ведь только на радостном настроении далеко не уедешь.

И такая тут тоска Ильича брала, как будто жизнь второй стороной медали оборачивается. И так паскудно становилось, что слезы текли из его глаз. Каялся; слово давал, что и в сторону ее смотреть не будет.

Но как только переступит порог административного дома, вновь душа поет и в рай просится... И что же дальше? Трудно сказать, ведь вон сейчас и попы пьют, с милицией дерутся. А он, Ильич, простой мирской...

И вообще, кому какое дело. Да разве один такой. Некоторые руководители не то что на глазах рабочих концерты заказывают, а при самих руководителях района.

Взять хотя бы последний

случай, когда делегации хозяйства после весеннего сева собрались на торжество, а потом по этому случаю по стопке пропустить. Все, как у цивилизованных людей: поработали — повеселились. Ну, прямо, как на Западе.

Всем сиделось, пилюсь и елось, а вот директор совхоза «Садют» Николаю Алексеевичу Корзуну не пилюсь, не елось спокойно. Все ему чего-то надо было. И нарвался на одного, после которого закричал: наших бьют. И побегал Николай Алексеевич к своей делегации ополчение собирать на другую делегацию. Только вот на тайную поставку вооружения договор с Западом заключить не успел. Утихоморили, усадили.

Так вот и думает Ильич — не в одиночестве он, ох, в каком одиночестве. Может, сепаратный мир с Корзуном заключить, а потом тройственный — ведь найдется же кто-то третий. Во! Весело жить можно, даже в наше не очень веселое, не очень стабильное время.

У. БУРЧЕЕВ.

◆ Дела житейские

ПОДОРОЖАЛА БАНЯ

На протяжении последних месяцев, справляясь по телефону в городской бане — нет ли очереди, непременно задашь, бывало, еще один вопрос: сколько сегодня стоит билет?

И вот — дождался. Маленький беленький листочек возле кассы бани известил посетителя, что цены с 11 июня повышаются. Билет в банное отделение стоит теперь восемь рублей, в душ — двенадцать, в ванну — двенадцать.

— Связано повышение цен на услуги бани только с повышением цен на энергоносители,

— сказал начальник УЖКХ Анатолий Семенович Рубцов. — И только с этим.

— Но в городе поговаривают, что гостиница и баня или уже проданы, или вот-вот будут проданы...

— Это неправда. Да, такие разговоры велись. Но теперь нам из областного бюджета выделена дотация на нужды коммунального хозяйства города — миллион семьсот тысяч рублей. Так что продавать баню и гостиницу нет необходимости...

**Записала
В. ИВАНОВА.**

● СПОРТ

Опочане не подкачали

Состоявшееся недавно первенство области было не совсем обычным. Принять в нем участие собрались бегуны, представляющие сборные команды обкомов профсоюзов различных отраслей.

В сборную команду обкома профсоюза агропромышленного комплекса вошли и опочане Николай Кабанович и Игорь Золотцев. В ходе спортивной

борьбы сборная команда аграрников оказалась победителем соревнований. Есть в этой победе и вклад опочан. Николай Кабанович занял первое место на дистанции 3 километра, а Игорь Золотцев стал пятым на тысячеметровой дистанции.

**К. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.**



Пять лет Антонина Алексеевна Баркова трудится дояркой на молочнотоварной ферме Высокое колхоза «Авангард». Умение и трудолюбие, которые она вкладывает в свое дело, позволяют получать от группы коров высокие надои, за что не раз доярка поощрялась правлением колхоза де-

нежными премиями. И в целом по хозяйству коллектив этой фермы находится на хорошем счету. С наступлением летне-пастбищного периода содержание скота Антонина Алексеевна старается сделать все возможное, чтобы получить наибольшую продуктивность коров.

Маргарита Николаевна:

— Особые огорчения тогда, когда человеку невозможно помочь, и он уходит из жизни, пусть даже по старости и по болезни. Иногда не хватает сильнодействующих лекарств, а большой терять сознание или испытывает физические муки, неприятно чувствовать свое бессилие. Приходится вызывать «скорую помощь». Но в основном справляемся сами, без городских медиков. А когда все хорошо и удается хотя бы частично вернуть людям здоровье, облегчить их страдания, забываешь обо всех бедах и трудностях. Приятно сознавать, что не напрасно проходят бессонные ночи на посту и напряженные дневные дежурства. Если бы только одни медицинские заботы... Разный народ проживает в нашем большем беспокойном доме. Средств обеспечиваемых встречается больше с психическими отклонениями, есть и любители хмельного, и склонные к хулиганству. Отсюда — чрезвычай-

ные происшествия, на которые мне почему-то «везет». Однажды ночью один обеспечиваемый перерезал в туалетах на верхних этажах все шланги от сливных бачков. Начался на стоящий потоп. Пришлось срочно перекрывать воду, потребовалась помощь работников котельной. В другое дежурство двое обеспечиваемых на втором этаже начали выяснять отношения, дело кончилось дракой.

И все же, предложи мне сейчас более спокойную должность, не пошла бы. Сдружилась и с коллегами, и с больными. Считаю: свое место там, где больше пользы приносишь людям...

В. В. Прохорова проработала в доме-интернате 12 лет, С. М. Воробьева — 19, А. Е. Федковская — 17, М. Н. Прокофьева — 19. Никто из них не ищет легкой работы и безмятежной жизни. Как же надо любить людей, чтобы наперекор всем профессиональным и житейским трудностям сохра-

нить щедрое сердце и верность благородной профессии.

Сейчас, когда пишутся эти строки во всех жилых крыльях тишина. Интернет спит, на дворе еще темень, но до рассвета осталось не более получаса. В это время, я знаю, уже закончен утомительный ночной обход. Дежурная ночная постовая сестра в медпункте за рабочим столом. На лице ее печать легкой усталости, но расслабляться нельзя, всегда надо быть готовой к беде и любой неожиданности. И вот на панели одного из трех блоков световой и звуковой сигнализации загорается миниатюрная электролампочка, раздается тревожное гудение. Сестра быстро поднимается, глядит на номер комнаты, откуда пришел срочный вызов, выключает свет и звук и направляется к выходу. Здоровье, а может, и жизнь человека в опасности. Сестра идет к больному...

**В. ВАСИЛЬЕВ,
внешт. корр.**

ЧТОБЫ НЕ ПРОВЕСТИ ЛЕТО НА БОЛЬНИЧНОЙ КОЙКЕ

В ПОСЛЕДНИЙ раз в этом учебном году прозвенел школьный звонок. Настала замечательная пора летних каникул. Конечно, каждый из вас уже наметил, как провести лето. И печально, если эти мечты не сбываются. А не сбываются планы тех, кто рассеян и невнимателен. Не лишним было бы напомнить, что в прошлом году из-за элементарного несоблюдения правил дорожного движения многие мальчики и девочки закончили свой отдых на больничной койке.

Дорогие ребята! Безопасность движения во многом зависит от вас. Выйдя утром на улицу из дома, вы становитесь пешеходами, а значит и участниками дорожного движения; садитесь в автобус — вот вы уже пассажиры. И если вы будете соблюдать правила дорожного движения, никаких неприятностей на улице с вами не случится. К сожалению, некоторые ребята считают героическим перебежать улицу перед близко идущим транспортом, не понимая, что автомобиль сразу остановит нельзя. Автомобиль движется по городу в среднем со скоростью 12—15 метров в секунду, а пешеход — 1,4 метра в секунду. И если вы начнете переходить улицу, не глядя по сторонам, да еще вне зоны перехода, на расстоянии 12 метров от мчащейся машины, то беда неизбежна.

Итак, повторим основные правила безопасности на улице:

— пересекать улицу можно только в установленных местах; на пешеходных переходах или на перекрестках по линии тротуаров или обочин;

— нельзя перебежать улицу перед близко идущим транспортом, переходите дорогу шагом, не появляйтесь внезапно на проезжей части, там, где есть светофор, переходите улицу на зеленый сигнал светофора;

— не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта;

— ходите только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, а по загородным дорогам по левой обочине на встречу движению транспорта.

Ответственность за безопасность движения несет каждый, кто садится за руль любого транспортного средства, в том числе и велосипедист. Он должен хорошо знать правила проезда равнозначных и неравнозначных, регулируемых и нерегулируемых перекрестков, а также значение дорожных знаков, то, как подаются сигналы об изменении направления движения, сигналы светофора и регулировщика и другие положения Правил дорожного движения. Велосипедист должен иметь исправные тормоза и звуковой сигнал. При движении по дорогам в темное время суток и в условиях недостаточной видимости велосипед должен иметь фару с белым светом впереди и светоотражатель красного цвета сзади. Движение по проезжей части на велосипедах разрешается только в один ряд на расстоянии не более одного метра от ее правого края. Велосипедист должен быть особенно осторожным, выезжая со двора на улицу, с второстепенной дороги на главную, с тропинки на шоссе.

К сожалению, эти требования одни велосипедисты не знают, другие их нарушают, что и бывает причиной аварий. Напомню, что ездить на велосипеде по улицам и дорогам с автомобильным движением разрешается с 14 лет.

Помните, что четкое выполнение правил уличного движения исключает аварии, наезды и несчастные случаи.

В. ЕКИМОВ,
инспектор по дознанию
отделения ГАИ,
лейтенант милиции.



Кто ж не знает Надежду Бабкину? Быть может, кто-то лучше помнит ее во главе фольклорного ансамбля «Русская песня», созданного еще в 1975-м году, а другой, не исключено, впервые услышал песню «Цветной бульвар» в ее исполнении. Но и этого, уверена, хватило, чтобы пригласить певицу в пестрой и разноголосой чехарде нашей эстрады.

Музыкальное училище Надежда Бабкина окончила в Астрахани, а потом училась в Гнесинском институте, по специальности — дирижер народного хора. А потом и возглавила самый что ни на есть народный ансамбль — «Русская песня», ансамбль, каждый концерт которого был незабываемым спектаклем.

Сейчас Надежда Бабкина выступает и с сольными концертами. Репертуар певицы огромен: народные песни, старинные романсы и совсем молодые. А голосище... Ну, вы помните...

НА СНИМКЕ: Надежда Бабкина.
(ТАСС).

Человек и природа

НОВОЕ В ПРАВИЛАХ ОХОТЫ

Рациональное использование, охрана и восстановление природных ресурсов — одна из важнейших задач общества. Самым непосредственным образом касается она охотничьей фауны. Поэтому не приходится удивляться тому, что недавно малый Совет областного Совета народных депутатов утвердил Правила охоты на территории Псковской области, что прежние Правила свою силу утратили, а сама организация охотничьего дела претерпевает определенные изменения.

РАЙОННОЕ охотобщество отделилось от областного и теперь оно при Опочечком леспромхозе. Другим охотпользователем в районе стал колхоз «Красное Заречье», в ведении которого около десяти тысяч гектаров охотугодий. Границы этих охотугодий проходят от реки Великой через деревню Дед Кабак, далее по дороге на деревню Старино, Сидорово, Борзье, Гривы, Гнилки, Федоровское, по границе с Красногородским и Пушкингорским районами.

Основная же часть охотугодий по договору взята в охотпользование леспромхозом. Охота в этих хозяйствах разрешается только по лицензиям. Без лицензий новыми правилами охота вообще запрещена.

Конечно, не все в них ново. Однако ряд пунктов заслуживает внимания серьезного. Взять те же лицензии. При их использовании охотник обязан немедленно, на месте добычи зверя или птицы, сделать в лицензии отметку о результатах охоты. Транспортировка продукции охоты с непогашенной лицензией приравнивается к незаконной охоте.

Комитетом по ценам администрации области на лицензии установлены определенные

цены. Так, лицензия на лося стоит 1200 рублей, на кабана — 300, на косулю — 150, на бобра и на рысь в отдельности — 500, на куньцу, лисицу, енота — 100, а на зайца — 5 рублей.

Серьезные обязанности ложатся на бригадира по отстрелу копытных. Он должен составить список участников охоты с указанием дат проведения охоты, номеров лицензий и путевок, вида животного, подлежащего отстрелу. Проверить у всех членов бригады наличие и действительность охотничьих документов. Провести инструктаж по технике безопасности и порядку проведения охоты. Бригадир сам должен сдать охотничьи документы работникам госохотнадзора.

Право охоты с огнестрельным охотничьим оружием предоставляется лицам, достигшим 18-летнего возраста, а без огнестрельного оружия — с 16 лет.

При получении разрешения на право охоты охотник обязан уточнить границы участков, закрытых для охоты, границы и сроки действия лицензий, несет ответственность за их нарушение.

Запрещается отлов и содержание в неволе диких живот-

ных без специального разрешения органов государственного охотничьего надзора, управления охотничьим хозяйством. Запрещается сбор яиц и разорение гнезд диких птиц, разрушение бобровых плотин, разрушение и раскопка постоянных жилищ пушных зверей и барсука. В период охотничьего сезона нельзя также устанавливать на суше капканы крупнее третьего номера.

Все собаки, находящиеся вне населенных пунктов, должны быть в наморднике или на поводке, за исключением случаев охоты, натаски, пастьбы скота и охраны стада. За ущерб, причиненный государственным охотничьему фонду, владельцы собак несут юридическую ответственность. Применение охотничьих собак для пастьбы скота запрещается.

Как видим, знание Правил охоты необходимо не только охотникам, но и всем другим гражданам. За нарушения они тоже несут ответственность.

Работники охотничьих хозяйств, направляемые в охотничьи угодья по служебным делам, в закрытые для охоты сроки могут находиться в угодьях с охотничьим оружием, с орудиями охоты только по письменным разрешениям государственных органов управления охотничьего хозяйства.

Следует помнить, что незнание Правил охоты не освобождает от ответственности за их нарушение.

П. КУРЫГИН,
охотовед
Опочечкого района.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую и любимую жену, мамочку, сестричку Татьяну Петровну ТИХОНОВУ поздравляем с днем рождения.

Желаем счастья и добра,
Желаем солнца и тепла.
И чтоб в душе цвела весна.
Здоровья, бодрости и смеха,
Красивой жизни и успеха.

Муж, дочь, сын, Павлючковы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

27—28 ИЮНЯ

в нашем городе будет проводить сеансы кодирования врач-психиатр-нарколог высшей категории, экстрасенс, член международной Академии альтернативной медицины «Джуна» Майборода Нонна Ивановна (г. Великие Луки). Всего за один сеанс вы избавитесь:

27 ИЮНЯ, в 10 часов утра — от алкоголизма. Минимальное воздержание от алкоголя — неделя;

14.30 — лечение энуреза. Приглашаются дети от 7 лет и старше;

18.00 — от табакокурения. До сеанса 2—3 дня не курить.

28 ИЮНЯ — 9.00 — второй сеанс при энурезе;

11.00 — от избыточного веса.

Сеансы проводятся в клубе МРП ВОГ. Запись проводится в обществе «Знание». Телефон 9-21-42.

ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ № 6

проводит набор учащихся в 1992 году

на базе 9 классов с трехгодичным сроком обучения по специальностям:

- каменщик-монтажник,
- газосварщик (с правом вождения автомобиля),
- электромонтажник (с правом вождения автомобиля),
- маляр-штукатур-плиточник.

На базе 11 классов, срок обучения 10 месяцев:

— газосварщик.

Адрес для справок: г. Опочка, Советская пл., 4. Телефоны: 9-23-40, 9-24-02.

4—2.

ПРОДАЕТСЯ дом. За справками обращаться: ул. Клары Цеткин, д. 27-а, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ гараж. Возможен обмен на прицеп (с доплатой). Справки по телефону 9-27-50.

ПРОДАЕТСЯ телка. Обращаться: д. Белки, Матюшкинского сельсовета, ул. Новая, 8.

Всем, кто получил газ в баллонах по заданию 1, 2, 3, 4 июня, получить разницу в стоимости баллона в кассе треста «Межрайгаз». Деньги будут возвращаться при предъявлении паспорта до 30 июня 1992 г.

«Коопзаготпром», сельские магазины и заготпункты закупают от населения в неограниченном количестве кору ивовую по цене 3-50 за 1 килограмм.

Опочечкое отделение Сбербанка № 1963 сообщает, что с 1 января 1992 года повышены процентные ставки по срочным вкладам, в зависимости от срока хранения: от года до трех лет — 10 процентов годовых, от 3 до 5 лет — 15 процентов, свыше 5 лет — 25 процентов годовых, по целевым вкладам на детей — 25 процентов годовых.

Опочечкая Госавтоинспекция сообщает, что техосмотр личного транспорта будет производиться с 25 мая по 1 июля 1992 года по вторникам, средам, четвергам и субботам с 9.00 до 18.00, по пятницам — с 12.00 до 21.00.

Справки по телефону 9-16-40. 3—3.

ШВЕЙНОЕ АТЕЛЬЕ

принимает заказы:

- изделия из натуральной кожи,
 - шубы из овчин,
 - головные уборы (поступили новые формы). Материал заказчика,
 - пошив детской одежды из взрослой.
- Получили саржу подкладочную, ткани.

КИНО

«МАЯК»

12 июня

«НУ, ПОГОДИ!»

(16 выпусков)

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

13—15 июня

«СМЫШЛЕННЫЕ ДЕВОЧКИ»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1220. Тираж 8227.